МДОУ Луценковский детский сад.
Информация   о  проведении  профилактического мероприятия

«Месячник  комплексной  безопасности»

с 29 ноября по 22 декабря 2018 года.
- Издан  приказ   «Об усилении комплексной   безопасности  при проведении  новогодних   и  рождественских  мероприятий  в  МДОУ»;
- Информация   о проведении  и  о  ходе профилактического мероприятия  «Месячник  комплексной безопасности»  размещена  на официальном  сайте  и  в уголке  безопасности  МДОУ»;
- На  сайте  МДОУ    размещён  баннер  по вопросам  комплексной безопасности;
-На  информационном  стенде для родителей     размещены   Памятки   по  вопросам  комплексной безопасности;
- в  МДОУ   проведён  День безопасности,  в том числе  тренировочная эвакуация;
-в  МДОУ  организованы   и проведены  с детьми по пожарной безопасности: акции;  беседы:  «Огонь – воитель и разрушитель», «Профессия пожарный», «Не играйте с огнем!»,  «Ёлочка не зажгись!»; занятия «Спички не для игры», «Береги свой дом от пожара»; творческие игры: «Мы – пожарные», «Пожарные на учении», «Мама ушла в магазин»; дидактические игры: «Лото – пожарная безопасность», «Пожароопасные предметы», «Назови причины пожара», «Хорошо – плохо», «Доскажи словечко»; викторины; соревнования; конкур  рисунков и поделок «Пожарный – профессия героическая»; чтение произведений по противопожарной безопасности: С.Я.Маршак «Кошкин дом», А.Чувилин «Рассказы бывалой спички», В.Пронькин «Кис и огонь», Б.Житков «Пожар», «Дым»; загадки о пожароопасных предметах;  просмотр мультфильмов «Жили – не тужили», «Внимание, Ёлка»; театральная инсценировка  «Кошкин дом»; спортивная игра «Пожарные учения»; опыты: «Опасные спички», «Опасная свеча».
- В МДОУ проведена следующая работа с родителями: составлены памятки по пожарной безопасности: «Не допускайте шалостей детей с огнем»; оформлена папка-передвижка «Пожарная безопасность»; лекторий для родителей «Внимание, Ёлка!»; заседание клуба «Просвещённый родитель: «Ещё немного о мерах безопасности»; мастер-класс Дорофеевой Марии по изготовлению декоративных заглушек для розеток, предохранителей для острых углов, пиктограмм – изображений, предупреждающих об опасностях дома.

- По дорожной безопасности с детьми было проведено ряд мероприятий: беседы «Ты и дорога», «Дорожный язык», «Светофор», «Когда светофора нет», «Опасные игры», «Светофор и знаки – азбука дороги»; занятия с детьми младшего и среднего возраста: «Знакомимся со светофором и пешеходным переходом», с детьми старшего возраста: «Правила поведения на дороге»; чтение и рассматривание книг: М.Монакова «Учимся переходить дорогу», П.Дзюба «Правило маленького пешехода», Л.Радзиевская «Азбука безопасности»; викторина «Правила дорожного движения; конкурс рисунков на тему: «Я и дорога»; экскурсии по дорогам села.
- Проведена   акция «Стань заметней в темноте!»  (контроль использования  светоотражателей); 
- Информация  о  проведении Месячника    размещена  на  официальном  сайте МДОУ.
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