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Утвержден
на профсоюзном собрании

протокол  № 16 от 11 января 2016г.
Открытый отчёт

о деятельности первичной профсоюзной организации МДОУ Луценковский детский сад  за 2015 год
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  Первичная профсоюзная организация МДОУ Луценковский детский сад включает в себя 7 членов профсоюза. За 2015 год в члены профсоюза был принят один человек,  Общий процент охвата профсоюзным членством в ДОУ составляет 100%.
Наша организация является структурным звеном Алексеевской территориальной организации Белгородской региональной организации  профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.
        Девиз профсоюзов: "Наша сила в единстве", поэтому и наш профсоюзный комитет ставит перед собой задачу по сплочению коллектива, по увеличению членства в профсоюзе. Мы хотим, чтобы все работники: и младший обслуживающий персонал ДОУ, и администрация, и педагоги - были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого сотрудника, помогал решать проблемы. В своей деятельности первичная профсоюзная организация руководствуется Уставом профсоюза, действующим законодательством, нормативными актами. Основными целями профсоюза является представительство и защита социально - трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза. Работа профсоюзной организации была направлена на: обеспечение защиты прав каждого члена профсоюза;  создание хороших условий труда и отдыха членов профсоюза, чтобы каждый чувствовал себя частью сплоченной организации. 
                Основным документом, который представляет интересы и защищает права работников, является Коллективный договор, который заключен между администрацией д/с  в лице заведующей – Панченко И.В. и профсоюзной организацией. Коллективный договор защищает экономические интересы работников, обеспечивает работникам социальные гарантии. В нашем детском саду была проведена большая работа по составлению коллективного договора, в которой принимали участие администрация и весь коллектив МДОУ. 
        В 2015 году было проведены профсоюзные собрания:   по обсуждению коллективного договора, по планированию работы профсоюзной организации на новый  год,  по организации и проведению праздничных мероприятий, поздравлению юбиляров и ветеранов труда, по поощрению работников и оказании материальной помощи. Здесь же решались различные вопросы по организации субботников, о принятии участия трудового коллектива в высадке «Аллеи памяти» к 70-летию Победы, участии в благотворительных акциях и проведению мероприятий на территории сельского поселения.
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        Ежегодно оформляется подписка на газету «Единство». Оформлен стенд «Профсоюзный уголок». Здесь можно познакомиться с информацией 
территориальной профсоюзной организации, профсоюзной организации ДОУ, поступившими документами. 
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Наша первичная профсоюзная организация принимала непосредственное участие в обсуждении дополнений к коллективному договору, в составлении 
критерий по оплате труда, в заключении соглашения по охране труда и других документальных соглашениях внутри нашего учреждения. За период 2015 года в коллективе детского сада не было никаких трудовых споров, нарушений трудового договора. Все работники проходят своевременно обучение по санминимуму и бесплатный ежегодный медицинский осмотр.

        В дошкольном учреждении все работники имеют свои рабочие места, которые оборудованы по технике безопасности, администрацией проводятся все необходимые инструктажи:  по пожарной безопасности, по охране труда, по безопасности проведения мероприятий и праздников, по антитеррористической защищённости в детском саду. За этот период в ДОУ не было никаких травм, полученных на рабочем месте, никаких профессиональных заболеваний, но, однако, у нас не практикуется страхование жизни работников.
        Средства первичной профсоюзной организации формируются из взносов всех членов профсоюза. Все средства распределяются по согласованию с членами профсоюзной  организации.

        В коллективе детского сада 3 педагога с высшей квалификационной категорией, которые постоянно проходят аттестацию и  различные курсы по повышению квалификации. Все педработники пользуются жилищно-коммунальными льготами в связи с проживанием в сельской местности.
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  Наша первичная профсоюзная организация пользовалась  информационной  и правовой  поддержкой, оказываемой территориальной профсоюзной организацией,  направленными в первичные профсоюзные организации бюллетенями  по различным правовым вопросам, размещенными  информационными  и методическими  материалами на сайте управления образования, на сайте рассылки.
        Члены нашей первичной профсоюзной организации принимают самое активное участие в проводимых на территории сельского поселения митингах и мероприятиях, посвящённых 70-летий Победы, презентации бренда села Луценково, Дню села.
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  Наша профсоюзная организация ведёт работу с пенсионерами и ветеранами педагогического труда, которые и по сей день принимают активное участие в жизни профсоюза. В детском саду для них организовываются поздравления с Днём рождения, Днём дошкольного работника, Днём пожилого человека, Новым годом и праздником 8-е Марта, им вручаются цветы и памятные подарки.
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        Мы и в дальнейшем намерены продолжить работу по объединению усилий и координации действий профсоюзной организации по защите прав и интересов членов профсоюза, проявлять настойчивость в защите прав членов профсоюза за здоровье и безопасные условия труда.

